



“СТС Принт” АД

ул. “Станционна” 14, 5300 Габрово
тел.: 066 817 132, 817 134, 817 135; факс: 817 142; e-mail: printhouse@stsbg.com

ГОДИШЕН ДОКЛАД за дейността на „СТС Принт” АД – гр. Габрово за 2011 г.

Търговското дружество „СТС Принт” АД – Габрово е създадено с Решение № 97/16.01.2002 г. на Габровски окръжен съд. Юридическият статус на фирмата, съгласно Търговския закон е акционерно дружество и е 100% частна форма на собственост. Дружеството има регистрация по БУЛСТАТ 107536293. От 07.02.2002 г. е регистрирано по ЗДДС и понастоящем има рег.номер по ДДС BG 107536293.

Седалището и адресът на управление на дружеството е в гр.Габрово, ул.“Станционна” № 14. Адресът за кореспонденция и мястото на осъществяване на дейността е в гр. Габрово, „Северна индустриална зона”.

Предметът на дейност е проектиране, печат и производство на гъвкави меки опаковки, търговска дейност в страната и чужбина, извършване на услуги, предпечатна подготовка, както и осъществяване на други дейности, незабранени от закона или след получаване на съответен лиценз.

През месец март 1999 г. в системата на „СТС Холдинг груп” ООД – Габрово, се обособява самостоятелно звено за производство на гъвкави меки опаковки. Годишните непосредствено след внедряване на производството минават под знака на много усилия за преодоляване трудностите за утвърждаването му и завоюване на позиции на пазара в страната. Много усилия са положени за спечелване доверието на доставчиците както в страната, така и на външния пазар. С течение на времето се разширява производството, подобрява се качеството, разширяват се услугите, извършвани на клиентите съобразно предмета на дейност.

От м. януари 2002 г. производството се осъществява в новосъздадената фирма „СТС Принт” АД- Габрово. За периода на съществуването си фирмата е усвоила и е в състояние да предложи на своите клиенти достатъчен обем на продукти, които не само удовлетворяват потребностите им, но им предлагат и определен избор. Производствените мощности в сегашния си вариант предлагат условно работа в две насоки – печат на ламинатно фолио и производство на гъвкави опаковки. През последните години преимуществен се очертава печата на меки гъвкави опаковки, който е с най-значителен дял от общия обем на продукцията на фирмата и с големи възможности за усвояване на нови клиенти, както в страната, така и на пазарите в съседните страни.

Производството на „СТС Принт” АД е дребносерийно, съобразено с конкретните изисквания на клиентите. Дружеството не разполага със собствено недвижимо имущество и няма обособени клонове в страната и чужбина. Сградният фонд, който обезпечава нормалното функциониране на стопанската му дейност е, нает по договор с дългосрочен срок на ползване от фирма „Независимост 40” АД. Притежаваният машинен парк е с прецизна и повишена точност и е обезпечен с резервни части за поддръжката му. Качеството на произвежданата продукция се гарантира от модерните технологии.

През 2008 и 2009 г., в отговор на нарастващите потребности на клиентите и в съответствие с изискванията на пазара, дружеството провежда инвестиционна политика за обновяване на наличната техника, както и подобряване на функционалните и екологични



“СТС Принт” АД

ул. “Станционна” 14, 5300 Габрово
тел.: 066 817 132, 817 134, 817 135; факс: 817 142; e-mail: printhouse@stsbg.com

характеристики на производствените помещения. През м.09.2008 е сключен договор № ТМ-02-7/16.09.2008 г. с Изпълнителната агенция за насърчаване на малки и средни предприятия за безвъзмездна финансова помощ по Оперативна програма „Развитие на конкурентоспособността на българската икономика 2007-2013”. По проекта е закупена високотехнологична флексопечатна машина CI-Press PRIMAFLEX CM 8, която през последните години се утвърди като водеща в машинния парк.

За периода на своето развитие „СТС Принт” АД не само внедрява производството на ламинатно фолио, дву- и трислойни опаковки успешно в своята продуктова листа, но ги превръща във водещи. Потребностите и изискванията на клиентите на фирмата отиват още по далече, като налагат производството на опаковки в различни комбинации от материали. Закупената нова флексопечатна машина позволява печатането на висококачествени осемцветни многослойни опаковки. Адекватната позиция на фирмата спрямо всичко това предопределя и по-голямата атрактивност на продукцията и към момента, а от там и на повишен интерес на отделния потребител.

Към 31.12.2011 г. Дружеството е с капитал 50 000 лв. разпределен в 5 000 поименни акции с номинал 10 лева, записан и внесен изцяло. Разпределението на капитала между акционерите е както следва:

- Иван Панов Лесев – 1240 броя акции, отн. дял 24.8 %
- Росимир Станчев Матеев – 1060 броя акции, отн. дял 21.2 %
- Мирослав Иванов Хинков – 1335 броя акции, отн. дял 26.7 %
- Деян Вълков Тодоров – 650 броя акции, отн. дял 13.0 %
- Нели Вълкова Тодорова – Ангелова – 715 броя акции, отн. дял 14.3 %

СТС Принт АД е част от икономически свързаната група на, „СТС Холдинг груп” ООД, „Независимост 40” АД, „СТС Пак Холдинг” АД, „СТС Инвест холдинг” АД и другите фирми на същите собственици.

Търговските взаимоотношения между СТС Принт АД и другите дружества от икономически свързаната група са поставени на равнопоставена търговска основа и не са предоставени никакви преференции или облекчения на базата на това, че са свързани лица.

Дейността на СТС Принт АД не подлежи на дългосрочно планиране. Пазарният механизъм на търсене и предлагане е определящ за производството на дружеството.

През 2011 г. членове на Съвета на директорите на „СТС Принт” АД са: Иван Панов Лесев, Росимир Станчев Матеев и Деян Вълков Тодоров.

Дружеството се представлява от изпълнителния директор Иван Панов Лесев.

През финансовата 2011 г. не са изплащани възнаграждения на членовете на Съвета на директорите и не са разпределяни дивиденди на акционерите. За същия период е изплатено възнаграждение по договор за управление и контрол на изпълнителния директор на дружеството Иван Панов Лесев брутно в размер на 24 000 лв.

Дружеството няма клонове в страната и чужбина.

Дружеството има инвестиции в следните дъщерни предприятия: СТС Алюминий ООД – 71 % от дяловете. Последното не е осъществявало дейност през последните 7 г.

Към 31.12.2011 г. списъчният брой на персонала на дружеството е 66 души, в това число 21 жени.



“СТС Принт” АД

ул. “Станционна” 14, 5300 Габрово
тел.: 066 817 132, 817 134, 817 135; факс: 817 142; e-mail: printhouse@stsbg.com

Финансовият отчет на дружеството е съставен към 31.12.2011 г. и приет от Съвета на директорите на 22.03.2012 г. След датата на съставянето и датата на приемането му не са настъпили съществени събития в дейността на предприятието.

Изготвеният годишен финансов отчет за 2011 г. дава възможност за оценка на финансово-икономическото състояние на дружеството.

За финансовата 2011 г. Дружеството отчита следните резултати:

№ по ред	Основни показатели	Хиляди лева
1.	Приходи – общо	5 491
2.	Разходи – общо	5 437
3.	Счетоводна печалба	54
4.	Разходи за данъци	6
5.	Печалба – балансова	48

№ по ред	Приходи	Хиляди лева	%
1.	Приходи от оперативна дейност	5 483	99.85
	Нетни приходи от продажби в т.ч:		
	- от продукция	4 250	
	- от стоки	100	
	- от материали	859	
	- от услуги	111	
	- наеми, дълготрайни активи	59	
	- други, в т.ч.	98	
	от финансираня	87	
	- увеличение на запаси гот.продук. и незавършено производство	6	
2.	Финансови приходи в т.ч.	8	0,15
	- приходи от лихви	8	
3.	Приходи общо	5 491	100.00



“СТС Принт” АД

ул. “Станционна” 14, 5300 Габрово
тел.: 066 817 132, 817 134, 817 135; факс: 817 142; e-mail: printhouse@stsbg.com

№ по ред	Разходи	Хиляди лева	%
1.	Разходи за оперативна дейност в т.ч. - разходи за суровини и материали - разходи за външни услуги - разходи за амортизации - разходи за персонала - други разходи, в т.ч. <i>бал. ст/ст на продад. активи</i>	5 246 2 806 406 719 503 812 797	96.49
2.	Финансови разходи, т.ч. <i>Разходи за лихви</i>	191 178	3.51
3.	Разходи общо	5 437	100.00

От посочените данни е видно, че за 2011 г. финансовият резултат е печалба в размер на 48 хил.лева, отчетен като разлика между приходите и разходите, след приспадането на разходите за данъци.

Видно от справката за приходите е, че те се формират главно от приходи от оперативната дейност 99,85 %, като най голям дял са приходите от продажба на продукция, около 77,40 % от общите приходи.

По отношение на разходите е видно, че най голям е делът на разходите за суровини и материали – 51.61 % и разходите за амортизации – 13.22 % от общите разходи.

В следващата справка за отразени вземанията и задълженията на дружеството по Баланса към 31.12.2011 г.

Вземания	хил.лв.	Задължения	хил.лв.
1. Общо	989	1.Общо	2 999
- от клиенти и доставчици	905	- към фин.предприятия	1 718
- други	84	- получени аванси	12
		- към доставчици	507
		- по полици	37
		- към персонала	31
		- осигурителни задължения	12
		- данъчни задължения	49
		- други	633

Данните показват, че задълженията превишават вземанията.

В структурата на задълженията към 31.12.2011 г. най-голям е делът на дългосрочните, т.е. тези над 1 г. Основен дял от тях има инвестиционен заем от „Алианс Банк България” АД, с остъчна стойност към 31.12.2011 г. 1 718 хил.лв.

От краткосрочните задължения няма такива, които да са спорни. Всички са текущи. Посочените вземания по Баланса към 31.12.2011 г., в размер на 989 хил.лв. основно са от клиенти и доставчици – 905 хил.лв.

Обемът и структурата на краткотрайните материални активи е в съответствие с характера на производствената дейност. Възприетият метод на работа с клиентите по поръчки налага поддържането на по-големи материални запаси за определени материали.

Финансовите средства на дружеството показват динамично развитие през отделните месеци. Към 31.12.2011 г. наличните парични средства са в размер на 377 хил.лв.

Финансовото състояние и финансовите резултати се характеризират със следните показатели:

1. ПОКАЗАТЕЛИ ЗА РЕНТАБИЛНОСТ

✓ **КОЕФИЦИЕНТ ЗА РЕНТАБИЛНОСТ НА ПРИХОДИТЕ** от продажби, като отношение на счетоводната печалба преди данъчно облагане и нетния размер на приходите от продажби е положителен – 0.01 / 1.00 % / и остава положителна величина и след данъчно облагане.

✓ **КОЕФИЦИЕНТ НА РЕНТАБИЛНОСТ НА СОБСТВЕНИЯ КАПИТАЛ** като отношение на печалбата към собствения капитал е 0.0201, което показва възможности за поддържане на капитала в предприятието.

✓ **КОЕФИЦИЕНТ НА РЕНТАБИЛНОСТ НА ПАСИВИТЕ** като отношение на печалбата за текущия период и пасивите е 0.0160, което показва, че пасивите могат да се погасят с печалбата от текущата година 1.60 %.

✓ **КОЕФИЦИЕНТ НА КАПИТАЛИЗАЦИЯ НА АКТИВИТЕ** като отношение на печалбата и реалните активи е 0.008, а в процент 0.80 %. Счита се, че капиталът се поддържа, когато в края на отчетния период активите се увеличат или са колкото в началото на годината. В дружеството реалните активи се увеличават с 0.80 %, в сравнение с предходната година.

2. ПОКАЗАТЕЛИ ЗА ЕФЕКТИВНОСТ

✓ **КОЕФИЦИЕНТ НА ЕФЕКТИВНОСТ НА РАЗХОДИТЕ**, като отношение на приходите и разходите е 1.01 пункта /101.1 %/, а **КОЕФИЦИЕНТЪТ НА ЕФЕКТИВНОСТ НА ПРИХОДИТЕ**, като отношение на разходите и приходите е 0.99 пункта / 99.02 % /. При първия коефициент всяко нарастване над 1-ца, а при втория всяко намаление под 1-ца изразява положителна ефективност на разходите и приходите, каквато тенденция се установява в дружеството.

3. ПОКАЗАТЕЛИ ЗА ЛИКВИДНОСТ

✓ **КОЕФИЦИЕНТ ЗА ОБЩА ЛИКВИДНОСТ**, като отношение на краткотрайните активи и краткосрочните пасиви е 5.50. За общ коефициент за сравнение тук се приема единица. Следователно увеличението е 4.50 пункта, което показва, че дружеството е с добра ликвидност и посреща своите регулярни краткосрочни задължения.

✓ **КОЕФИЦИЕНТ ЗА БЪРЗА ЛИКВИДНОСТ** като отношение на краткосрочните вземания, краткосрочните инвестиции и паричните средства към краткосрочните задължения е 2.11. За общ коефициент за сравнение се приема също единица. Увеличението

над 1 е значително и показва добри възможности за посрещане на регулярните текущи задължения.

✓ **КОЕФИЦИЕНТ ЗА НЕЗАБАВНА ЛИКВИДНОСТ** като отношение на краткосрочните инвестиции паричните средства към краткосрочните задължения е 0.5818. Или предприятието може да посреща своите текущи задължения с наличните парични средства към 31.12.2011 г. 58.18 %.

✓ **КОЕФИЦИЕНТ ЗА АБСОЛЮТНА ЛИКВИДНОСТ** като отношение на паричните средства към краткосрочните задължения е също 0.5818, а в процент 58.18 %, тъй като дружеството няма краткосрочни инвестиции и затова цифровите данни на предходния и този показател съвпадат.

4. ПОКАЗАТЕЛИ ЗА ФИНАНСОВА АВТОНОМНОСТ

✓ **КОЕФИЦИЕНТ ЗА ФИНАНСОВА АВТОНОМНОСТ**, като отношение на собствения капитал и пасивите е 0.80. За критично отношение тук се приема 0.33, т.е. финансовата автономност на предприятието е повече 2 пъти над критичната и общоприетата в стопанската практика.

✓ **КОЕФИЦИЕНТ НА ЗАДЪЛЖНЯЛОСТ**, като отношение на пасивите и собствения капитал измерва финансовия риск и финансовата задължнялост. За 2011 г. нивото на показателя е 1.256, което показва, че пасивите имат 125.60 % относителен дял в сумата на собствения капитал.

5. ПОКАЗАТЕЛИ ЗА ВЗЕМАНИЯ И ПОГАСЯВАНЕ НА ЗАДЪЛЖЕНИЯ

✓ **ПЕРИОД НА СЪБИРАНЕ ВЗЕМАНИЯТА ОТ ПРОДАЖБИ**, като отношение на средната наличност на вземанията от клиенти по отчетна стойност, умножена по 360 и нетния размер на приходите от продажби е 62 дни. Показва средното време, което трябва да мине след продажбата преди фирмата да получи парите от нея. На пръв поглед показва, че периодът на събиране на вземанията е дълъг, но това се дължи на възприетата политика на дружеството за разсрочено плащане на повечето от клиентите в рамките на 45 до 60 дни. Оптималното решение се постига, чрез баланс между гарантиране на събираемостта и задоволяване на онези клиенти, които не могат да платят за стоката веднага, но могат да платят в близко бъдеще.

✓ **ПЕРИОД НА ПОГАСЯВАНЕ НА ЗАДЪЛЖЕНИЯТА КЪМ ДОСТАВЧИЦИ**, като отношение на средната наличност на задълженията към доставчици, умножена по 360 и сумата на доставките, е 35 дни. Последното се дължи на факта, че дружеството има договореност за разсрочено плащане с повечето от доставчиците си.

6. ПОКАЗАТЕЛИ ЗА ОБРЪЩАЕМОСТТА НА КРАТКОТРАЙНИТЕ МАТЕРИАЛНИ АКТИВИ

✓ **ВРЕМЕТРАЕНЕ НА ЕДИН ОБОРОТ** като отношение на средната наличност на краткотрайните материални активи х 360 и нетният размер на приходите от продажби е 143 дни, а броят на оборотите като отношение на нетния размер на приходите от продажби и средната наличност на краткотрайните активи е 2.52 пъти, което показва че за този отрасъл обръщаемостта на краткотрайните материални активи е добра.

ОТГОВОРНОСТИ НА РЪКОВОДСТВОТО

Ръководството потвърждава, че е прилагало последователна адекватна счетоводна политика.

Ръководството също така потвърждава, че се е придържало към действащите НСФОМСП, като финансовите отчети са изготвени на принципа на действащото предприятие.

Ръководството е отговорно за коректното водене на счетоводните регистри, за целесъобразното управление на активите и за предприемане на необходимите мерки за избягването и откриване на евентуални злоупотреби и други нередности.

ВАЖНИ СЪБИТИЯ НАСТЪПИРИ СЛЕД ГОДИШНОТО СЧЕТОВОДНО ПРИКЛЮЧВАНЕ

Няма данни за коригиращи или некоригиращи събития, след датата на съставяне на ГФО и неговото приемане за публикуване.

ВАЖНИ НАУЧНИ ИЗСЛЕДВАНИЯ И РАЗРАБОТКИ

През 2011 г. не са провеждани научни изследвания и разработки.

ПРЕДВИЖДАНО РАЗВИТИЕ НА ДРУЖЕСТВОТО

Дружеството планира активно да инвестира в някои организационни и производствени процеси, чрез закупуване на нови производствени машини и инсталации за опазване на екологичното равновесие.

РИСКОВИ ФАКТОРИ**Финансови инструменти и финансов риск**

През 2011 година предприятието не е инвестирало във финансови инструменти, поради което ръководството не е изчислявало и управлявало финансов риск.

Бизнес риск

Политически риск – Политическият риск отразява влиянието на политическите процеси върху стопанския и инвестиционен риск като цяло. Приемането на България в ЕС и синхронизирането на законодателството с европейското минимизира в много голяма степен политическия риск и създава благоприятен бизнес и инвестиционен климат. В частност това създава по-добри възможности за продажби.

Валутен риск

Валутния риск се свързва с възможността приходите от стопанска дейност да бъдат повлияни от промените във валутните курсове.

Дейността на СТС Принт АД като цяло не генерира валутен риск през 2011 година тъй като основните приходи и разходи на дружеството са в левове и евро.

Инфлационен риск

Инфлационните процеси нямат осезаемо влияние върху дейността на СТС Принт АД.

Лихвен риск

Този риск е свързан с възможността за повишаване на лихвените равнища, при които дружеството финансира своята дейност. Дружеството има инвестиционен заем към „Алианц Банк България” АД, чиито остатъчен размер към 31.12.2011 г. е 1 718 хил.лв. Поради деноминирането на заема в евро, обвързаността на лихвите с 6-месечен LIBOR и тяхната динамика през последната година, ръководството счита, че в близко бъдеще не се очаква тяхното нарастване и те не представляват риск.

Секторния риск се поражда от технологичните промени в отрасъла върху доходите и паричните потоци, агресивността на мениджмънта, силната конкуренция на вътрешни и външни производители.

Фирмен риск

Основния фирмен риск за СТС Принт АД е свързан с възможните изменения на търсенето и предлагането на продукцията на дружеството в резултат на конкуренцията в отрасъла, промени в потребителски предпочитания и др. Фирменият риск обединява бизнес риска и финансовият риск.

Бизнес риск

Бизнес риска се определя от самото естество на дейността на компанията. Този риск се дефинира като несигурността, свързана с получаването на приход, присъщ както за отрасъла, така и за начина на производство на стоки и услуги. Нормално е приходите на фирмата да варират в течение на времето като функция на промените в обема на продажбите и производствените разходи. Поради спецификата на произвежданата от СТС Принт АД продукция търсенето е в зависимост от съотношението цена - качество, както и от търсенето на изделията произвеждани от нашите клиенти и техните пазарните позиции.

Основните рискове са свързани с изострянето на конкуренцията в отрасъла. Противодействието е свързано с повишаване на качеството и конкурентоспособността, контрол върху себестойността, респ. търсене на начини за намаляване на продажните цени.

Финансов Риск

Той представлява допълнителна несигурност по отношение на инвеститора за получаване на приходи в случаите, когато фирмата използва привлечени капитали или заемани средства. СТС Принт АД има кредит, който е обезпечен с недвижим имот и особен залог на машини и техника, който не влияе върху пряката производствена дейност на фирмата и не съществува съществен финансов риск.

Оперативни рискове:

- Управление- Дружеството се управлява от специалисти с доказан опит и качества.
- Разходи - Дружеството работи по няколко направления за оптимизиране на разходите, свързани с административни разходи, разходи за външни услуги и намаляване себестойността на продукцията
- Доставки – Дружеството работи с дългогодишни и доказани доставчици в своя бранш, което гарантира високо качество на произвежданата продукция и позволява оптимизиране на планирането.



“СТС Принт” АД

ул. “Станционна” 14, 5300 Габрово
тел.: 066 817 132, 817 134, 817 135; факс: 817 142; e-mail: printhouse@stsbg.com

- Околна среда - производствената дейност на СТС Принт АД е съобразена с изискванията на министерството на околната среда.

Ръководният орган на „СТС Принт“ АД – Габрово приема, че икономическите показатели, сверени и отчетени за разглеждания период, както и прогнозите за бъдещето му развитие, са достатъчно доказателство за вярна и честна представа на действащо предприятие, както за текущия период, така и за следващите години от неговото развитие и последващо разрастване като конкурентноспособно в условията на пазарно стопанство.

22 март 2012 г
гр. Габрово



Изм. директор:.....

/ инж. Иван Лесев /



ISO 9001:2008

Certified Management System